
１　ＮＰＯ法人認証数の推移

　＊　熊本県の数には、熊本市分も含まれています。

２　2,000人市民アンケート調査より

　(１)　調査期間　　　　平成26年2月～平成２６年4月

　(２)　調査対象　　　　　2,114名

　(３)　回答数　　　　　　1,629件（回答率76.9％）

　(４） 市民公益活動に関する調査

Ａ 資金面や
ｲﾍﾞﾝﾄ活動等

のボラン
ティアとし
て協力した

い

Ｂ 資金面で
協力したい

Ｃ ｲﾍﾞﾝﾄ活
動等のボラ
ンティアと
して協力し

たい

Ｄ 活動に協
力できない

Ｅ 無回答 合計件数

件数 224 313 676 309 107 1,629

割合 13.8% 19.2% 41.5% 19.0% 6.6% 100.0%

5,000円
以上

3,000円
以上

5,000円
未満

1,000円
以上

3,000円
未満

1,000円
未満

無回答 合計件数

件数 32 95 254 150 6 537

割合 6.0% 17.7% 47.3% 27.9% 1.1% 100.0%

〔参考資料〕

　①で、A「資金面やイベント活動等のボランティアとして協力したい」またはB「資金面で
協力したい」と回答さてた方にお尋ねします。あなたは、その程度なら寄附をすることがで
きますか。（1つだけ）

市民公益活動を継続するためには、資金や人材は必要不可欠です。あなたが、協力するとし
たら、どのような形で協力できますか。（1つだけ）

　①

②

（数値は年度末の法人数）

H16 H17 H18 H19 H20 H21 H22 H23 H24 Ｈ25

全国 21,280 26,394 31,115 34,369 37,192 39,732 42,385 45,138 47,540 48,982

熊本県 247 305 368 420 452 495 528 596 672 716

熊本市 107 133 167 197 222 241 265 282 305 330
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２０００人市民アンケート調査より

　１　調査概要

　(１)　調査期間　　　　平成26年2月～平成２６年4月

　(２)　調査対象　　　　　2,114名

　(３)　回答数　　　　　　1,629件（回答率76.9％）

◆ 有効回答者内訳（男女別） ◆ 有効 回答者内訳（年齢別）
回答人数 回答率 年齢別 回答人数 回答率

1629 100.0% 全年齢 1629 100.0%
624 38.3% 18～34歳 333 20.4%

1005 61.7% 35～49歳 406 24.9%
50～64歳 456 28.0%
65歳以上 434 26.6%

　２　市民公益活動に関する調査

【　集計分析　】 【　全体合計の割合　】

○

○

【　D　その他　】

・ 時間的・金銭的な余裕が無いため
・ 活動団体についてよく分からないため
・ 健康上の問題（高齢を含む）のため
・ ボランティアに興味が無い
・
・

性　別
合計
男性
女性

　（１） 市民公益活動を継続するためには、資金や人材は必要不可欠です。あなたが、協力するとし
たら、どのような形で協力できますか。（1つだけ）

何らかの形でボランティアに協力したいと回答
した市民の割合は74.5％であり、ボランティア
活動への支援に対する意識が高いことが伺え
る。

年齢別に見れば、高齢者世代ほど金銭面での支
援を希望し、若年層ほど労働力としての支援を
希望している。

本来、ボランティアは自助努力で行うべきもの
であるため

A B C D

資金面やイベ
ント活動等の
ボランティア
として協力し

たい

資金面で協力
したい

イベント活動
等のボラン

ティアとして
協力したい

活動に協力で
きない

無回答 合計件数

件数 224 313 676 309 107 1629

割合 13.8% 19.2% 41.5% 19.0% 6.6% 100.0%

件数 48 69 138 73 16 344

割合 14.0% 20.1% 40.1% 21.2% 4.7% 100.0%

件数 66 96 188 69 28 447

割合 14.8% 21.5% 42.1% 15.4% 6.3% 100.0%

件数 28 29 67 39 18 181

割合 15.5% 16.0% 37.0% 21.6% 9.9% 100.0%

件数 53 59 139 46 18 315

割合 16.8% 18.7% 44.1% 14.6% 5.7% 100.0%

件数 29 60 144 82 27 342

割合 8.5% 17.5% 42.1% 24.0% 7.9% 100.0%

件数 44 42 165 71 11 333

割合 13.2% 12.6% 49.6% 21.3% 3.3% 100.0%

件数 76 71 180 70 9 406

割合 18.7% 17.5% 44.3% 17.2% 2.2% 100.0%

件数 66 92 186 85 27 456

割合 14.5% 20.2% 40.8% 18.6% 5.9% 100.0%

件数 38 108 145 83 60 434

割合 8.8% 24.9% 33.4% 19.1% 13.8% 100.0%

全体合計

区
　
別

中央区

東　区

西　区

南　区

北　区

年
齢
別

18～34

35～49

50～64

  65～

A 資金面

やイベント

活動等の

ボランティ

アとして協

力したい

224件
13.8%

B 資金面

で協力し

たい

313件
19.2%

C イベント

活動等の

ボランティ

アとして協

力したい

676件
41.5%

D 活動に

協力でき

ない

309件
19.0%

無回答

107件
6.6%



【　集計分析　】 【　全体合計の割合　】

○

　（２） （１）で、A「資金面やイベント活動等のボランティアとして協力したい」またはB「資金面
で協力したい」と回答さてた方にお尋ねします。あなたは、その程度なら寄附をすることが
できますか。（1つだけ）

寄附金の額については、「1,000円以上3,000
円未満」（47.3％）、「1,000円未満」
（27.9％）の順となっており、市民の約7割
強が、3,000円未満の寄附なら可能だと考え
ている。

A B C D

5,000円
以上

3,000円
以上

5,000円
未満

1,000円
以上

3,000円
未満

1,000円
未満

無回答 合計件数

件数 32 95 254 150 6 537

割合 6.0% 17.7% 47.3% 27.9% 1.1% 100.0%

件数 12 20 58 26 1 117

割合 10.3% 17.1% 49.6% 22.2% 0.9% 100.0%

件数 7 24 76 51 4 162

割合 4.3% 14.8% 46.9% 31.5% 2.5% 100.0%

件数 4 12 21 19 1 57

割合 7.0% 21.1% 36.8% 33.3% 1.8% 100.0%

件数 2 20 53 37 0 112

割合 1.8% 17.9% 47.3% 33.0% 0.0% 100.0%

件数 7 19 46 17 0 89

割合 7.9% 21.4% 51.7% 19.1% 0.0% 100.0%

件数 5 9 34 37 1 86

割合 5.8% 10.5% 39.5% 43.0% 1.2% 100.0%

件数 2 23 69 53 0 147

割合 1.4% 15.7% 46.9% 36.1% 0.0% 100.0%

件数 15 23 86 32 2 158

割合 9.5% 14.6% 54.4% 20.3% 1.3% 100.0%

件数 10 40 65 28 3 146

割合 6.9% 27.4% 44.5% 19.2% 2.1% 100.0%

全体合計

区
　
別

中央区

東　区

西　区

南　区

北　区

年
齢
別

18～34

35～49

50～64

  65～

A  5,000円
以上

32件
6.0%

B 3,000円
以上5,000
円未満

95件
17.7%

C 1,000円
以上3,000
円未満

254件
47.3%

D 1,000円
未満

150件
27.9%

無回答

6件
1.1%



【　集計分析　】 【　全体合計の割合　】

○

　（３） 市民活動団体のうち認定NPO法人など一部の団体については、その法人に対し寄附をした方へ
の減税など税制上の優遇措置を受けることができます。団体がより多くの寄附を受けるため
に、税制優遇措置を拡充することは効果的と思いますか。（1つだけ）

寄附者への税制優遇措置を、過半数
（53.1％）の市民が「効果的と思う」と回答
した。一方で、「わからない」「無回答」が
35％と高い。

A B C

効果的と思う 効果的とは
思わない

わからない 無回答 合計件数

件数 865 190 463 111 1629

割合 53.1% 11.7% 28.4% 6.8% 100.0%

件数 180 45 101 18 344

割合 52.3% 13.1% 29.4% 5.2% 100.0%

件数 237 50 129 31 447

割合 53.0% 11.2% 28.9% 6.9% 100.0%

件数 99 19 44 19 181

割合 54.7% 10.5% 24.3% 10.5% 100.0%

件数 173 32 96 14 315

割合 54.9% 10.2% 30.5% 4.4% 100.0%

件数 176 44 93 29 342

割合 51.5% 12.9% 27.2% 8.5% 100.0%

件数 184 35 102 12 333

割合 55.3% 10.5% 30.6% 3.6% 100.0%

件数 232 61 99 14 406

割合 57.1% 15.0% 24.4% 3.5% 100.0%

件数 239 57 136 24 456

割合 52.4% 12.5% 29.8% 5.3% 100.0%

件数 210 37 126 61 434

割合 48.4% 8.5% 29.0% 14.1% 100.0%

全体合計

区
　
別

中央区

東　区

西　区

南　区

北　区

年
齢
別

18～34

35～49

50～64

   65～

A 効果的

と思う

865件
53.1%

B 効果的

とは思わ

ない

190件
11.7%

C わから

ない

463件
28.4%

無回答

111件
6.8%



【　集計分析　】 【　全体合計の割合　】

○

【　C「協力は受けたくない」　主な理由　】

・ 出来得る限り、自分のことは自分でやりたい
・ ボランティアに携わる人間への不信感
・ 赤の他人ではなく、家族を頼りたい

　（４） 市民公益活動には、ひとり暮らしをされている方の相互連絡や交流など安心して生活できる
支援活動、障がいのある方やその家族が集まり情報を交換する活動や子育てに悩むお母さん
たちを支援する活動など様々な活動があります。あなたの周りで、困っていることや地域な
どでの問題は発生し、その解決に向け取り組もうとする場合、市民活動団体の協力を受けた
いと思いますか。（1つだけ）

何らかの形で、市民公益活動の「協力を受け
たい」と考えている市民は、全体の71.3％に
上った。

A B C D

協力を受けた
い

活動内容に
よっては協力
を受けたい

協力は受けた
くない

わからない 無回答 合計件数

件数 282 879 40 343 85 1629

割合 17.3% 54.0% 2.5% 21.1% 5.2% 100.0%

件数 60 185 10 77 12 344

割合 17.4% 53.8% 2.9% 22.4% 3.5% 100.0%

件数 72 247 12 93 23 447

割合 16.1% 55.3% 2.7% 20.8% 5.2% 100.0%

件数 27 94 4 45 11 181

割合 14.9% 51.9% 2.2% 24.9% 6.1% 100.0%

件数 60 181 4 53 17 315

割合 19.1% 57.5% 1.3% 16.8% 5.4% 100.0%

件数 63 172 10 75 22 342

割合 18.4% 50.3% 2.9% 21.9% 6.4% 100.0%

件数 72 186 4 62 9 333

割合 21.6% 55.9% 1.2% 18.6% 2.7% 100.0%

件数 65 233 11 88 9 406

割合 16.0% 57.4% 2.7% 21.7% 2.2% 100.0%

件数 74 238 13 107 24 456

割合 16.2% 52.2% 2.9% 23.5% 5.3% 100.0%

件数 71 222 12 86 43 434

割合 16.4% 51.2% 2.8% 19.8% 9.9% 100.0%

全体合計

区
　
別

中央区

東　区

西　区

南　区

北　区

年
齢
別

18～34

35～49

50～64

  65～

A 協力を

受けたい

282件
17.3%

B 活動内

容によっ

ては協力

を受けた

い

879件
54.0%

C 協力は

受けたく

ない

40件
2.5%

D わから

ない

343件
21.1%

無回答

85件
5.2%

N＝1,629



【　集計分析　】 【　全体合計の割合　】

○

○

【　D　その他　】

・ 独居老人への支援
・ 地域の空き家対策

「保健、医療又は福祉」（28.3％）、「まち
づくり、地域安全、災害救護活動」
（24.1％）、「生涯学習、子どもの健全育
成」（22.4％）をあわせると７割を超え、協
力を希望する割合が高い。

年齢別で回答内容に差があり、50歳以上では
「保健、医療又は福祉」の回答割合が高く、
若い世代では「生涯学習、子どもの健全育
成」への協力を希望する回答割合が高かっ
た。

　（５） 問7-1で、A「協力を受けたい」またはB「活動内容によっては協力を受けたい」と回答された
方にお尋ねします。市民活動団体の協力があったらよいと思われる分野は、次のうちどれで
すか。（いくつでも）

A B C D E F

保健、医療
又は福祉

環境の保全 生涯学習、
子どもの健

全育成

文化・芸
術・スポー
ツ・国際

まちづく
り、地域安
全、災害救

援活動

その他 合計件数

件数 814 380 643 332 692 14 2875

割合 28.3% 13.2% 22.4% 11.6% 24.1% 0.5% 100.0%

件数 168 77 126 72 142 1 586

割合 28.7% 13.1% 21.5% 12.3% 24.2% 0.2% 100.0%

件数 229 106 183 96 178 3 795

割合 28.8% 13.3% 23.0% 12.1% 22.4% 0.4% 100.0%

件数 80 32 60 32 75 0 279

割合 28.7% 11.5% 21.5% 11.5% 26.9% 0.0% 100.0%

件数 162 84 138 67 154 7 612

割合 26.5% 13.7% 22.6% 11.0% 25.2% 1.1% 100.0%

件数 175 81 136 65 143 3 603

割合 29.0% 13.4% 22.6% 10.8% 23.7% 0.5% 100.0%

件数 147 71 200 84 123 3 628

割合 23.4% 11.3% 31.9% 13.4% 19.6% 0.5% 100.0%

件数 213 97 192 101 181 3 787

割合 27.1% 12.3% 24.4% 12.8% 23.0% 0.4% 100.0%

件数 231 103 132 72 195 4 737

割合 31.3% 14.0% 17.9% 9.8% 26.5% 0.5% 100.0%

件数 223 109 119 75 193 4 723

割合 30.8% 15.1% 16.5% 10.4% 26.7% 0.6% 100.0%

全体合計

年
齢
別

区
　
別

中央区

東　区

西　区

南　区

35～49

50～64

  65～

北　区

18～34

814件
28.3％

380件
13.2％

643件
22.4％

332件
11.6％

692件
24.1％

14件
0.5％

0 200 400 600 800 1000

A 保健、医療又は福祉

B 環境の保全

C 生涯学習、子どもの健

全育成

D 文化・芸術・スポーツ・

国際

E まちづくり、地域安全、

災害救援活動

F その他

N＝2,875



認証数

H16 H17 H18 H19 H20 H21 H22 H23 H24 Ｈ25

全国 21,280 26,394 31,115 34,369 37,192 39,732 42,385 45,138 47,540 48,982

熊本県 247 305 368 420 452 495 528 596 672 716

熊本市 107 133 167 197 222 241 265 282 305 330

解散数

年度当初 H16 H17 H18 H19 H20 H21 H22 H23 H24 Ｈ25

全国 382 659 1,203 1,889 2,637 3,595 4,499 5,636 6,641 8,464

熊本県 1 7 15 19 28 40 51 62 80 97

熊本市 22 24
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